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Actividades 3.1

Texto: Seccion 9.6 Algebra de Matrices — Ejercicios
de practica: Pagina 643-644; Ejercicios 1 - 32 .
Referencias del Web:

= Math2Me:

= Youtube:
= Thales.cica:

= AulaFacil.com -

AV
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http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/localizar-elementos-de-una-matriz
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/hallar-valores-x-y-en-una-matriz-2x2
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/multiplicacion-por-un-escalar-en-una-matriz
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/como-sumar-y-restar-matrices
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/hallar-el-valor-de-la-matriz-2a-3b
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/multiplicacion-de-matrices
http://www.youtube.com/watch?v=8aRD3CNmtrI&feature=share&list=SPBDAFD42876358AAA
http://www.youtube.com/watch?v=Q_EEbVd9yd0&list=SPBDAFD42876358AAA
http://www.youtube.com/watch?v=irDGipYwItw&feature=share&list=SPBDAFD42876358AAA
http://thales.cica.es/rd/Recursos/rd99/ed99-0289-02/ed99-0289-02.html
http://www.aulafacil.com/matematicas-matrices-determinantes/curso/Temario.htm

lgualdad de Matrices

Si dos matrices son iguales, cada elemento correspondientes son iguales.
Esto es, si

5 1 Ca b] a=>5 b =-1
_3 7| = d !l Entonces, =3 d=7
| 0 8] |e T e=0 f=8
1 2x | [ 1 6 _ _
2x =6 y=-9 3z—1=1
Entonces,
0 32—1_ i 0 1_ 2
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Adicion y Sustraccion de Matrices

5 —1 [ 3 -2
A=|-3 71, B=|12 —4|.Encuentre:(a) A+B (b)) A—B
0 8 | | 6 9
[ 543 —1+(-2)] - 5-3 -1-(-2)
A+B=|-3+12 7+(-4)| A-B=|-3-12 7-(-4)
| 0+6 8+9| | 0-6 8—9
g _a -, -
|6 17 i — 6 —1_

Para sumar dos matrices estas deben tener el mismo nimero de filas y

columnasl
o2V
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dimension m x n. Entonces, el producto escalar:

Multiplicacion escalar
Sea c un numero constante (escalar) y A una matriz de

—
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Clln

Clay

CA = ¢ =
| tm1 (2 i | | € Imy  Clp2 Clmn |
Ejemplo: 2 —1] 0O —1]
Calcule -2A+ 3B dadoque A=|—3 O, B=|—-2 -5
0 1] 1 6 |
[ 2 1] o —-1] [-4 2 | 0 —3]
—2| —3 O|+3 —2 —-5|= 6 O|+|—6 -—15
| O 1] 1 6 | 0 -2 [ 3 18
02/28/2018
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—4 -1
0 -15
3 16
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Ecuaciones con matrices

Resuelva la ecuacion matricial 2X + A = B dado que:

_[2 2 112 _ [*11 X12
A_l—l —1] ’B_ll 2l Y X_lx21 xzz]
Solucion:
2X+A =B et o
2X+A—-A=B—A XZE'(lz 1)
2X=B—A
1 1 —1 ()_
EZX:E(B_A) X: 2 1
1
_ . _ 1 —
X=2-(B—A) 1]

x=3( 215 )

LAV
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Ejemplo 2

Tres vendedores, Baez, Matos y Ruiz, Ventasdeagosto
venden dos modelos de autos: basico " _

o deportivo. Si las matrices a la Basico  Deportivo
derecha muestran la ventas del mes 54000 85000 | Baez

de agosto y del mes de septiembre,

, ; A =115,000 0 Matos
¢, Cual sera las ventas totales de cada
modelo por vendedor en los dos 104,000 63,000 | Ryiz
meses?

¢, Cual es la diferencia en las ventas de
cada modelo por vendedor en los dos
meses? Basico  Deportivo

Si ambos vendedores reciben una 114 000 285000 ] Béez
comision de 5% de sus ventas, calcule ’ |
la comision de cada vendedor por B =|194000 312,000 | matos
modelo vendido en el mes de 145000 78,000

septiembre. - B

¢ Cual fue la comision de Matos en
septiembre por el modelo deportivo?

Ventasdeseptiembre

Ruiz

AV
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Solucion del Ejemplo 2 — (a)

¢,Cudl sera las ventas totales de cada modelo por vendedor en
los dos meses?

Ventasdeagosto Ventasdeseptiembre Ventasdeagostoy septiembre
Basico Deportivo Basico Deportivo Basico Deportivo
54,000 85,000 |  [114,000 285,000 | 168,000 370,000 | Baez
115,000 0 + 194,000 312,000 309,000 312,000 | Matos
104,000 63,000 | |145,000 78,000 | | 249,000 141,000 | Uiz
¢, Cual es la diferencia en las ventas de cada modelo por
vendedor en los dos meses?
Ventasdeseptiembre Ventasdeagosto Aumento en ventas
Basico Deportivo Basico Deportivo Basico Deportivo
114,000 285,000 | [54,000 85,000 | 60,000 200,000 | Baez
194,000 312,000 | - [115,000 0 79,000 312,000 | Matos
145,000 78,000 | 104,000 63,000 | 41,000 15000 | Ruiz

AV
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Soluciéon del Ejemplo 2—=(c) y (d)

Si ambos vendedores reciben una comision de 5%
de sus ventas, calcule la comisidon de cada vendedor
por cada modelo vendido en el mes de septiembre.

Ventasdeseptiembre Comisidn en ventas
Basico Deportivo Basico Deportivo
(114,000 285,000 | 5,700 14,250 | Baez
0.05] 194,000 312,000 | = 9,700 15,600 Matos
145,000 78,000 | | 7,250 3900 | Ruiz

¢,Cual fue la comision de Matos en septiembre por el
modelo deportivo?
$15,600

A%
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Multiplicacion de un vector fila por vector columna

Considerelamatrizl xnR=["1 T2 .. Thlylamatriznx1C = |-]. La

Cn

primera matriz se llama un “vector fila” y la segunda un “vector columna”.

El vector producto RC = ["1 T2 Tl || = M1+ neca e + 1G]

Recuerde:
1. El vector fila tiene que tener el mismo numero N de columnas que filas

tiene el vector columna

2. El vector producto es un vector 1 x 1

A%
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Ejemplo 3

2
2 1 1 —1]x -3 =[2x2+1x-3+1x-1+-1x0]
—1
O | =[4-3-1+0] = [0]
_2_
[—1 2 1]x|—-1| =[2+-2+1] = [3]
_1_
_ 1 —
— 2
3 1 0 —-2]x _1| =[B-2+0+-2]= [-]]
L 1 —
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Multiplicacion de matrices

Sea A unamatrizm x r, B una matrizr x n. La matriz
producto AB esta definida como la matriz m x n cuyos
elementos en la fila i, columna j es el producto del vector
fila 1 de A por el vector columna j de B .

Ejemplo: Encuentre el producto de AB: 1 -4 -6

A=-2 0),B=
38 5
3 5

Tres (3)Pasos recomendados para multiplicar: -

1. Verifique que se pueda realizar producto —

Numero de Columnas de A es 2 ‘/
Numero de Final de B es 2.

2. Determine dimension de la matriz producto.

Numero de filas de A es 3
NUmero de columnas de B es 3

Dimension de matriz productoesmx n: 3 x 3 V °4 V
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Ejemplo 5

3. Realice la operacion:

o
-2 0
3 5]

10
=|-2
18

[ 7-1+1-3 | [ 10
1 -4 -6
X =1-2-1+0-3 = -2
3 8 5
| 3.1+5-3 | |18
7--4+1.8 (10 —20 |
~2.-4+0-8 —|-2 8
3.-4+5.8 __| |18 28 ]
(10 -20 7--6+1-5] 10 —-20
| 18 28 3-—6+5-3] 18 28

—37
12
7 —

AV
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Ejercicios de clase

Encuentre la dimension de la matriz producto AB, si existe, dado
gue las dimensiones de Ay B son:

A B AB
2X%X3 3x1 2% 1
4 X 2 2 X3 4 %3
3 X2 3X3 no esta definida
Encuentre el producto de AB:
31{_1_3_} -7 -9 -1
-5 0|x =| 5 15 5
0 1 -4 0 2 4 0 2
11 _a] |F—1 -2 -1 ﬂ| [-8 -2 -1 -2
1s 2T 2 T2 o 0 -13 1
| 2 1 -3 1]

AV
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Multiplicacion de matrices no es conmutativa

Se A, B dos matrices. Entonces, AB # BA
Observe:

Sean A=l_21 _Zl]yB=H§

=2 200 =[50 — - —

~ 4 2><2+2><2'=[4 8

- 2 —ix24-1x2l =2 —4

pa=[y 215 Al=lX2izxa —) =l —
lo 1x24+2x—1 =8 8]

0 1x2+2x-1

AB # BA MA\V
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Ejercicios del Texto - pl

Ejer. 1-8: Encuentre, si posible, A + B,A — B, 2A, y —3B.

a3 <2 g 3 -2 2 4 0
o3 B=| _, ,| 74=| 0 1 -4} B=| 2 -1
i i i - =3 @ - =1 3
[ 3 0 Fg ]

2 A= 3 B = 3 4
| =1 2] | 1] 8 A=[2 1] B=[3 -1 5]
| & =] F g ] Ejer. 9-12: Si

3 A= 2 0. B=|-1 5 4 0 g 1
—3 4 6 0 A= .B=|: ‘]'\'Cz X ¥
= S ~ _8 16 12 0 > Z W
_|0 =2 7 (8 4 0] encuentre C para la ecuaciéon matricial.

4 A= . B=
s 4 -3 01 4

2C = —3C =
SA=[4 -3 2, B=[7 0 -5 % 2€=A 10 ~3C=38
- . N A+C=8B 2 A-C=8B

6 A= : B =

—16 0

VTR Y & ''w
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Ejercicios del Texto =p2

Ejer. 13-14: Encuentre el elemento

dado del producto

matricial C = AB en el ejercicio citado. 26 A=[4 8] B =
13 ¢y ejercicio 19 14 ¢43: ejercicio 22 i
Ejer. 15-28: Encuentre, si es posible, AB y BA. 2 0 1
15 A= [2 6 (5 —» 27 A= |:_I ) 0:|. B =
1B Al B=11 4
_| 2 (2 1 i
W= | =2 l]’ B = 4 2] 28 A=[3 -1 4] B =
(3 0 -1 1 =5 0 . ) ]
ria=l6 & 2 pelg g vl Ejer. 29-.?2. Encuentre AB.
3 =3 1 0 —1 3 4 -2 3
18 A=|0 -3 0], B=I|0o 4 o =5 5
|0 0 2 0 0 —2 _
= cx 4
E B 2 1 30 A= -3 B=[5 1]
B —4 7 = =
_ - 4
- 4 2 2 1 0 =3 1
|3 & = 31 A= [ ] B =
20 A= 0 6 7], B=|-3 1 —F O =2 4 0
B | 5 0] =3
2 0 -1 0 = 1 I i B 1
0 3 3 e
21 A=|0 5 1 =—2|ig= = o = 7 e =
B 140 32 A [4 s 6]' B = 2
1 3 0 4 0
................................................ ) — 5 0 2 [ =
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-3
2
1 -1 2
310
0 2 1
-2
5
-2 0
1 -2
0 5
-1 0
-1 0
301
40
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